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Nové vedení Technické univerzity v Liberci v čele s rektorem Alešem Kocourkem a vedení
Libereckého kraje s hejtmanem Martinem Půtou se na prvním společném jednání shodly na
klíčových prioritách pro rozvoj regionu. Setkání s názvem „Kraj na křižovatce“, které jsme
hostili ve výzkumném ústavu CXI minulý týden, se zaměřilo na podporu vědy, inovací,
vzdělávání a zdravotnictví, které hrají klíčovou roli v rozvoji Libereckého kraje.

Rektor Aleš Kocourek upozornil na úvod setkání na hlavní výzvy, kterým Liberecký kraj čelí: stárnutí
populace, odliv mladých talentů a slábnoucí inovační, investiční i podnikatelská aktivita v regionu.

„Jsem přesvědčen o tom, že Technická univerzita v Liberci jako jediná univerzita v kraji je jedním z
klíčů k tomu, jak tyto problémy rozlousknout,“ uvedl rektor Kocourek ve středu 20. května na
společném jednání vedení kraje a TUL a dodal, že bez koordinované spolupráce s krajem a městy
nebude možné hledat a zavádět nová řešení založená na smart přístupech, AI, technologických
inovacích a aplikovaném výzkumu.

Podpora vědeckých individualit
Prorektor pro vědu a výzkum Zbyněk Koldovský zdůraznil význam podpory špičkových vědeckých
osobností. „Odbornost, výsledky výzkumu, výuka a transfer technologií začínají na univerzitě vždy
zdola, jedním člověkem, kolem kterého vznikne tým. Ten se může věnovat problematice, kterou si
kraj určí jako prioritní pro svůj rozvoj,“ řekl.

Podle něj mohou takové týmy generovat výsledky relevantní pro vědu i rozvoj kraje velmi brzo – již
po několika měsících, přitom za řádově méně peněz, než jaké bývají potřebné pro investice do staveb
nebo vybavení.

Rektor Aleš Kocourek k tomu doplnil: „Najít stabilní financování pro takový program je však z naší
institucionální podpory prakticky nemožné.“

Oba přitom uvedli příklad Zlínského kraje, kde institucionální podpora vědy v tomto duchu už řadu
let funguje a přináší velmi kvalitní výsledky.

Odvaha k inovacím
TUL je největším centrem aplikovaného výzkumu v regionu. „Každoročně realizujeme stovky větších
či menších projektů a přibližně 60 % patentů vznikajících v Libereckém kraji má svůj původ právě na
naší univerzitě,“ připomněla prorektorka pro strategii a rozvoj Jana Šimanová.

„Na univerzitě nemáme nedostatek nápadů. Problém často nastává na cestě mezi nápadem a jeho
realizací. Inovace totiž potřebuje podporu a někoho, kdo jí pomůže uvést do praxe,“ uvedla. Podle ní
je zároveň důležité mít odvahu podporovat vizionářská řešení, u nichž si předem nemůžeme být jistí
úspěchem. „Právě schopnost proměňovat odvážné a ambiciózní nápady v konkrétní projekty často
odlišuje regiony, které stagnují, od těch, které se skutečně rozvíjejí.“

Prorektor pro vzdělávání a řízení kvality Otakar Ungerman zdůraznil význam univerzity pro udržení



mladé generace v kraji. „Na jedné straně přibližně polovina maturantů odchází studovat mimo
Liberecký kraj, na straně druhé však univerzita dokáže přilákat o něco více studentů z ostatních
krajů ČR i ze zahraničí. Univerzita tak pomáhá vyrovnávat úbytek mladých lidí v regionu. Je to mimo
jiné proto, že nabízíme studijní programy, které studentky a studenty přitahují a mají potenciál i do
budoucna. V tom je potřeba pokračovat i nadále,“ řekl prorektor Ungerman.

Mezi připravovanými programy, které jsou už v procesu akreditace, zmínil navazující studium
speciální pedagogiky, dentální hygienu nebo psychologii. Po absolventech těchto oborů je v kraji
enormní poptávka.

Dodal, že vedle nosných studijních programů s kompletní nabídkou bakalářského, magisterského a
doktorského studia univerzita připravuje nové progresivní studijní programy, které by stálo za to v
budoucnu otevřít. Právě ty jsou podle docenta Ungermana součástí vize, ke které by obě instituce
měly směřovat. Ke studijním programům zaměřeným na textil, sklo nebo nanomateriály, které jsou
unikátní v současném profilu Technické univerzity v Liberci, by v budoucnu měly přibýt finanční
technologie, kulturně-kreativní tvorba nebo humanoidní robotika.

Zástupkyně a zástupci Krajské nemocnice Liberec (KNL) upozornili na potenciál nemocnice jako
inovačního centra vzhledem k tomu, že krajská nemocnice působí již šest let oficiálně také jako
vědecko-výzkumná organizace.

„Jako nemocnice už se nechceme jen podílet na vzdělávání na fakultě zdravotnických studií, ale
chceme jako významná vědecko-výzkumná instituce rozvíjet ty technologie a obory, které mají pro
budoucnost zdravotnictví v Libereckém kraji smysl,“ deklarovala Vendula Macháčková, vedoucí
oddělení pro vědu, výzkum a inovace KNL a předsedkyně Vědecké rady KNL.

„Je potřeba nemocnici vnímat jako inovační hub. Nemocnice má obrovský výzkumný a vývojový
potenciál. Zatím ho využívá spíš při realizaci dílčích inovačních úkolů, je ale nejvyšší čas pustit se do
větších projektů, u kterých možná není úspěšný výsledek vždycky zaručený, ale mají šanci zásadně
změnit naši budoucnost. Bez těchto vizí se neposuneme dál,“ doplnil ji Lukáš Čapek, vedoucí
pracoviště klinické biomechaniky KNL, který realizuje řadu inovačních projektů z oblasti 3D tisku v
medicínských aplikacích.

Výsledkem jednání je dohoda na aktualizaci memoranda o spolupráci mezi krajem a univerzitou,
která má být platná od 1. ledna 2027 a má obsahovat konkrétní cíle i finanční podporu.

„Naším úkolem jako kraje je dohodnout se na částce, kterou na podporu spolupráce s Technickou
univerzitou v Liberci chceme ve střednědobém výhledu alokovat, a pak navrhnout konkrétní témata
a konkrétní výši podpory pro jednotlivé roky 27, 28, 29. Zásadní přitom je, aby navrhované cíle byly
realizovatelné a viditelné, protože když nejsou viditelné, ztrácí se motivace a dobrý záměr tím může
přijít vniveč,“ shrnul hejtman Martin Půta.

Obě strany se také dohodly, že vytvoří pracovní týmy zaměřené na vzdělávání, inovace a
zdravotnictví, do nichž se mají postupně zapojit i další partneři včetně města Liberce.

„Po komunálních volbách pojďme přibrat město Liberec s novým primátorem nebo novou
primátorkou a posaďme je k tomuto jednacímu stolu, protože bez zástupců Liberce, které je
největším městem v kraji a soustředí se v něm čtvrtina obyvatel kraje, to ztrácí smysl,“ podotkl
hejtman Půta.

Zároveň navrhl uspořádat setkání se zástupci průmyslu a podniků, kde jim může univerzita spolu s
krajem prezentovat dosažené výsledky i vize s potenciálem zapojit do rozvoje regionu také aktéry z
podnikové sféry.
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